

Год издания 10-й
№ 1—2 (597)
СРЕДА
1 января
1941 г.

ГОЛОС ударник

Орган партбюро
завкома и
заводуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кагановичск. р-н.

Газета выходит по средам, четвергам и субботам.

С новым годом, товарищи!
Под знаменем партии Ленина—
Сталина вперед—к новым побе-
дам коммунизма!

К НОВЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА

С чувством огромной признательности мы провожаем минувший 1940 год. Это был год великих побед, славных достижений, одержанных советским народом под руководством большевистской партии и вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

Истекший год знаменателен целым рядом исторических событий, вошедших в историю нашей родины.

Раздвинулись границы нашей родины на северо-западе. В результате победы над белофиннами родилась двенадцатая Карело-Финская союзная республика.

Благодаря мудрой политике нашей партии, правительства и лично товарища Сталина присоединены к Советскому Союзу три новых республики: Литовская, Латвийская и Эстонская, где волей трудящихся был свергнут капиталистически-помещичий строй узурпаторов и установлена советская власть. В семью советских народов вошли народы Бессарабии и Северной Буковины, освобожденные Советским Союзом из-под ига румынских бояр.

В Советском Союзе ныне 46 республик, занимающих территорию в 21,6 миллиона кв. километров, население СССР увеличилось за один 1940 год на 23 миллиона граждан, освобожденных от капиталистического рабства.

Переход на 8-часовую рабочий день и 7-дневную рабо-

чую неделю служит интересам дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи СССР.

В этом году возросла производительность промышленности. В колхозах снят богатый урожай. Замечательные достижения колхозного строя, отраженные на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, показали торжество генеральной линии партии в разрешении крестьянского вопроса.

Вступили и вступают в строй новые предприятия третьей сталинской пятилетки. Создаются в государственном плановом порядке трудовые резервы социалистической промышленности и транспорта.

Больших достижений в 1940 году добилась и наша орденносная Горьковская область.

Одержаны большие победы и на нашем заводе. Наиболее ярко и выукло эти завоевания проявились у коммунистов-сталеваров сталелитейного цеха, где зародилось впервые в истории завода скоростное сталеварение. Это дало коллективу цеха досрочно выполнить производственную программу IV квартала.

Но мы не вправе останавливаться на достигнутом. Мы должны стремиться еще и еще вперед, к дальнейшему преуспеванию нашей великой родины, росту ее богатства, культуры, военной и хозяйственной мощи.

ХОРОШО РАБОТАТЬ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ НОВОГО ГОДА

Новый, 1941 год коллектив сталелитейного цеха встречает успешным перевыполнением плана IV квартала по цеху и годовой программы по мартеновской печи. Дополнительно мартеновцы в истекшем году дали свыше 1800 тонн высококачественной стали.

В ответ на открытие предстоящей XVIII Всесоюзной партийной конференции в цехе широко развернуто соревнование. За декабрь первенство в соревновании принадлежит смене нач. т. Вдовик, добившей-

ся свыше 120 процентов. Передовые сталевары тт. Крепышев, Веретенников, Доможиров, Бибикин и другие ежемесячно задание выполняли в среднем на 120 процентов.

Открытие предстоящей XVIII Всесоюзной партконференции сталелитейщики обязались встретить досрочным выполнением двухмесячной программы 1941 года к 15 февраля и день выборов в Верховный Совет СССР досрочным перевыполнением январской программы к 26 января.

Г. Рябов.

Стахановские вахты имени XVIII Всесоюзной партконференции

В сталелитейном цехе лучшие сталевары встали на стахановские вахты имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Сталевары тт. Крепышев,

Веретенников и Алексювич, встав на стахановские вахты, обязуются ежедневно давать не менее, как по 13 тонн качественной стали.

Нач. сталыцеха Осипов.

УСПЕХИ СТАХАНОВЦЕВ

Стахановцы и ударники завода встретили постановление ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции производственными успехами.

Начавшееся на заводе соревнование рабочих ведущих профессий дает хорошие ре-

зультаты.

Следя примеру сталелитейщиков, стахановцы цеха № 4 показывают образцы высокопроизводительного труда. Насекальщица Кочнева, сварщик Козин, рихтовщик Прошин дают от 130 до 200 процентов.

Н. Ванев.

Развертывается соревнование

В нашем цехе после выборов профсоюзных органов значительно улучшилась профсоюзная работа. Профсоюзные активисты не только взялись за укрепление организационно-массовой работы.

Новый состав цехкомитета большие требования предъявляет членам союза в части своевременной уплаты членских профвзносов. Теперь в нашем цехе меньше задолжников по взносам. Сборщики Гришина и Горохова аккурат-

но выполняют свои задачи. С первых же дней каждого нового месяца, они напоминают членам союза об уплате взносов.

В новом 1941 году нам предстоит еще шире развернуть разъяснительную работу по выборам в Верховный Совет СССР, обмену профсоюзных билетов и подготовиться к открытию XVIII партийной конференции.

А. Федоров.

Первое заседание окружной избирательной комиссии по Горьковскому Ленинскому избирательному округу

29 декабря состоялось первое заседание окружной избирательной комиссии по Горьковскому Ленинскому избирательному округу № 116.

Члены комиссии обсудили Указы Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 г. и 12 декабря 1940 г.

и наметили план работы на период предвыборной кампании.

Для наблюдения за организацией избирательных участков и своевременным составлением исполкомами Советов списков избирателей члены окружной комиссии распре-

дились по избирательным участкам.

С 1 января устанавливается ежедневное дежурство членов участковых избирательных комиссий на избирательных участках.

7 января намечено провести инструктивное совещание председателей участковых комиссий, а в конце первой половины января — совещание секретарей участковых избирательных комиссий.

В помещении Дворца культуры имени Ленина установлено вечернее дежурство членов окружной избирательной комиссии.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ И УЧАСТКИ

Кагановичским райисполкомом депутатов трудящихся прикреплены к заводу два избирательных участка №№ 68 и 69 и утверждены избирательные участковые комиссии из следующих товарищей:

Аксенова Дмитрия Васильевича — от коммунистической организации завода — председателем комиссии.

Исаева Василия Федоровича — от коммунистической организации завода — заместителем председателя комиссии.

Коган Абрама Гиршевича — от коммунистической организации завода — секретарем комиссии.

Андрютина Кирилла Михайловича — от профсоюзной организации завода — членом комиссии.

Кукушкина Николая Васильевича — от профсоюзной организации завода — членом комиссии.

Трофимову Марию Ивановну — от профсоюзной организации — членом комиссии.

Ясинину Валентину Петровну — от ленинского коммунистического союза молодежи — членом комиссии.

Мышляева Григория Яковлевича — от профсоюзной организации завода — членом комиссии.

Лосева Петра Михайловича — от профсоюзной организации завода — членом комиссии.

По избирательному участку № 69

Стяжкова Андрея Гавриловича — от коммунистической организации завода — председателем комиссии.

Бреславец Марию Антоновну — от коммунистической организации завода — заместителем председателя комиссии.

Зотову Елизавету Васильевну — от профсоюзной организации завода — секретарем комиссии.

Калушгина Николая Дмитриевича — от профсоюзной организации завода — членом комиссии.

Белову Марию Николаевну — от ленинского коммунистического союза молодежи — членом комиссии.

Солодовникову Екатерину Иосифовну — от ленинского коммунистического союза молодежи — членом комиссии.

Плясунову Антонину Александровну — от профсоюзной организации завода — членом комиссии.

Хохлева Николая Афанасьевича — от профсоюзной организации завода — членом комиссии.

Сергееву Валентину Ивановну — от ленинского коммунистического союза молодежи — членом комиссии.



Хорошо и весело в детском зале завода. На снимке: Тамара Орехова и Женя Захаров танцуют любимый танец „Человичка“.

Новогодние мысли советских патриотов

В 1941 году еще выше поднимем знамя социалистического соревнования и стахановского движения

Год, богатый событиями

Вспоминая прошлый, 1940 год, нужно отметить, что он был для нас интереснейшим политическим событием. В прошедшем году мы имели Указы по укреплению трудовой дисциплины, улучшению качества и восстановлению ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе черной металлургии.

В соответствии с этими решениями нам пришлось коренным образом перестроить и партийно-политическую работу.



Мысли термиста

Я желаю, чтоб все маршеры стали для инструмента выдвигаться в производство после детального лабораторного исследования их свойств, поведения при обработке и всесторонних производственных испытаний.

Разработать глубоко продуманные технологические инструкции по цехам, а также широко внедрять электротермокальку лент и поковочных полостей индуктивным способом.

Кроме того, желаю руководителям отделов и цехов постоянно поддерживать инициативу рядовых изобретателей и рационализаторов.

Е. Зотова.

Мои пожелания

Мы — инженеры-конструкторы призваны технику двигать вперед.

В новом году я желаю бы, чтобы все разрабатываемые нами конструкции были оперативно изготовлены и культурно использованы.

Одновременно надо будет расширить инструментальную базу. Это позволит быстро изготавливать новые и более усовершенствованные конструкции.

Мои пожелания на новый год — создать на заводе продуманную, грамотную, зафиксированную и неуклонно выполняемую технологию.

И. Айбер.

За новые победы

Для советских людей труд стал радостью, потребностью, основной мерой человеческих качеств. У нас в стране неисчерпаемые возможности созданы для каждого гражданина. Работай, учись, совершенствуйся, твори — гласит Сталинская Конституция.

Сотни стахановцев, мастеров социалистического труда — гг. Крепышев, Доможиров, Веретенников, Головкин, Вдовик, Кузнецов, Сарычев, Чехова, Гришина, Авдонкина и другие показывают образцы в работе. Единой мыслью, единым чувством живут люди всего нашего завода.

Инженеры и техники в своих лабораториях работают над освоением новых, видов ножей, сталей, пил и разного инструмента. Сталевары и прокатчики стремятся дать стране больше стали, проката, фрезеровщики и токари заставляют свои станки работать вдвое-трое лучше и продуктивнее того, на что они, казалось бы, способны.

Четвертый год третьей сталинской пятилетки открывается перед нами, как радостный год трудовых подвигов, в котором наши стахановцы с достоинством социалистических тружеников и патриотов умножат производительность труда, повысят качество выпускаемой продукции.

С новым годом труда и побед! С новым счастьем, товарищи!

Овладеваю основами марксизма-ленинизма

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» с одновременным чтением первоисточников и закончил в поле месяце 1940 года.

Истинный год, в течение которого особо много работал над собой, для меня был годом заметного теоретического роста. Там, где раньше были куски знаний, теперь достигнуто знание целостное, получившее твердую основу.

Расширился кругозор.

Каждое текущее политическое событие мною уверенно растеншивается в свете знания и понимания истории партии и страны.

Д. Аксенов.

Над чем будем работать

В связи с переходом на выработку статей заменителей являлась полной необходимостью пересмотра всех ранее существовавших технологических инструкций в цехах.

Эта сложнейшая задача, в новом, 1941 году, займет немало времени и ускорена от коллектива исследовательской группы лабораторий.

Не менее важна и ответственна и вторая задача лабораторий в новом году — это оборудование и цех механической мастерской по обработке образцов для испытаний.

Организация этой мастерской даст полную возможность оборудовать прокатный цех, ролло-механический цех и цеха № 3 и 5 от изготовляемых образцов по механическим испытаниям.

В. Горшков.

Буду летчиком

Тяга к авиации у меня была давно. Но из-за несовершенности возможности к летному делу не представлялась.

В 1940 году мне исполнилось 18 лет, и я не замедлил поступить в аэроклуб. Хотя учеба и сопряжена с некоторыми трудностями, но желание эти трудности побеждает.

В авиации нашей молодежи предоставляется широкий простор для развития, формирования и совершенствования своих способностей. Каждый юноша и девушка может овладеть техникой вождения самолета. Для этого, прежде всего, нужно большое желание и находчивость.

Быть пилотом — это моя мечта, в недалеком будущем, будет реальностью.

А. Комаров.

За качество пины

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года нас обязывает давать продукцию высокого качества.

Выполняя этот Указ, наш коллектив цеха добился значительного улучшения по качеству пиловой продукции. Стахановцы и ударники цеха на много сократили брак, повысили производительность труда.

Вступая в 1941 хозяйственный год, желаю всему коллективу цеха добиться новых производственных успехов, полностью овладеть технологией производства и качеством пины. Сократить выпуск бракованной продукции до минимальных размеров. Прокатчикам добиться выпуска пилового листа отличного качества.

Нач. цеха № 1 Н. Смирнов.

Ценить доверие народа

Товарищ Сталин, выступая на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа, предупредил, что депутат — это слуга народа. И если депутат начинает флиртить, если он забывает о своей зависимости от народа, от избирателей, — то согласно советскому закону избиратели имеют право такого депутата отозвать досрочно.

Мы, избранные, слуги народа никогда не должны забывать слова вождя. Я депутат районного Совета, оправдывая доверие народа, работу сталевара всегда сочетаю со своей депутатской деятельностью. Истинный год для меня был годом напряженной борьбы за преодоление трудностей. Не было случая от какого бы трудного дела или поручения я отказывался. Наоборот, труднее дело вселило в меня больше силы, энергии и настойчивости к их преодолению.

Работая на производстве, я также стараюсь быть передовым сталеваром.

В ближайшем времени нам предстоит провести выборы депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным округам. В борьбе коммунистов с беспартийными мы должны выбрать верных сынов нашей родины.

Сталевар — депутат райсовета **Андрютин.**



На снимке: ученик ремесленного училища — будущий сталевар тов. Гушин.

Рационализирую труд

В электроремонтном цехе я работаю сравнительно давно. За этот период времени у меня накопился большой практический опыт. Этот практический опыт, накопленный годами, дает мне большое подспорье предвидеть вперед.

Вот, например, в своей практике мне пришлось столкнуться с пайкой шпиль роторов оловом. До моего предложения на эту операцию тратилось много времени, причем качество не соответствовало нужным требованиям. Теперь, вместо пайки оловом наконечников для моторов, секции для подвозок и шпиль роторов, применяется электро-сварка медью. Экономия от данного рационализаторского предложения составляет несколько тысяч рублей.

Целый ряд других предложений и изобретений, предложенных мною, внесли новшество в производство.

В новом, 1941 году работать над такими размерами приятными как станок для отлетки секции кинерной лент и катушек магнитных тормозов, станок для изготовления клиньев к статорам и роторам в пазы.

П. Гришин.

Каждая тонна металла укрепляет нашу обороноспособность

Величайшими завоеваниями встречаем мы новый, 1941 г. Для нас, сталеваров маргеновской печи, истекший 1940 год был насыщенный ангулизмом борьбы за преодоление стоящих перед нами задач.

Широко используя методы стахановского труда, мы, маргеновцы, в 1939 году годовую программу по стали выполнили досрочно к 25 декабря. 1940 год принес нам еще больших побед. Производственную программу по маргеновской печи мы закончили 7 декабря. В оставшиеся дни декабря мы дали по бригаде не одну тонну стали сверх плана.

Если за первое полугодие мы плавки давали в 25—26 тонн, то во втором полугодии они были доведены до 28—29 тонн, а продолжительность их сокращена была с 8 часов до 6 часов 10 минут.

Следуя примеру сталеваров-скоростников электрочерной печи, мною была дана первая скоростная плавка за 6 часов 10 минут, вместо плана в 7 часов 30 мин.

Это событие было для нас огромным удовлетворением.

Мы понимаем, что каждая тонна металла укрепляет нашу обороноспособность и мощь социалистического государства.

Новый год принесет нашему народу новые, счастливые дни. Страна снова пойдет по пути побед и достижений. Ибо труд в ней является делом чести, славы, доблести и героизма. И нам приятно сознавать, что наш труд также вливается в труд нашей республики.

Наша страна сейчас готовится к исторической дате — XVIII Всесоюзной партийной конференции. Это важнейшее событие и решил встретиться новыми, небывалыми производственными победами. Производственную программу января обязуюсь выполнить досрочно — ко дню выборов в Верховный Совет СССР, а двухмесячную программу I квартала (январь-февраль) к 15 февраля — ко дню открытия XVIII партийной конференции.

В новом, 1941 году я думаю дать больше скоростных плавок, сэкономить материалы и улучшить технологическую дисциплину.

Сталевар маргеновской печи **Ф. Доможиров.**



На снимке: инженер сталыцека г. Пурплер с учениками ремесленного училища № 21 — будущими сталеварами.

Простая, революционная девушка — секретарь райкома ВКП(б), однажды, под новый год, вызвав к себе молодого пареня Вдовика и вручив ему комсомольский билет, поговорила с ним: «Если ты честно и добросовестно будешь выполнять все требования и обязанности, которые возлагают на тебя устав и программа ВКП(б), то ты найдешь ключ к знанию и счастью».

Немало трудов и энергии пришлось ему потратить, чтобы отыскать этот ключ к счастью.

Соблюдая эти требования, товарищ Вдовик успешно стал работать над собой и учиться. Получив звание инженера-металлурга, он умело эти знания превращает на практике, передавая свой опыт сталеварам и канавщикам.

Вот об этом-то ключе знаний к счастью и хотелось мне поделиться. Для того, чтобы быть передовым человеком общества, необходимо иметь ключ к знанию, с помощью которого легче преодолевать любые трудности и лучше до-

бываться поставленной перед собой цели.

Ключ этот к знанию завоевывается наличием твердости характера и настойчивой силы и воли. Во-вторых, чутким, отзывчивым, честным и вежливым отношением к своим товарищам. В-третьих, умением ориентироваться и предвидеть вперед.

Вот те основные качества, которые необходимы каждому рабочему, служащему и тем более руководителю, чтобы лучше преодолевать стоящие перед ним задачи.

Обладает ли этими качествами молодой начальник смены комсомолец тов. Вдовик? Да, обладает.

Идя добровольно из управленческого аппарата в цех, он отлично понимал, что смена, в которую он идет, да и весь цех, программно не выполняются. Нет коллективности, в смене не работавшие, и неуклонность штата. Товарищ Вдовик этого не испугался, а с большим желанием взялся за преодоление их. Сейчас его смена идет вперед, заняв первенство по вы-

полнению программы, количеству и сокращению времени продолжительности плавки.

Достоинства своих подчиненных он оценивает не по дружбе и знакомству, а по их практическим делам. С каждым посоветуется, поможет. Возьмем для убедительности случай с бригадиром канавы электрочерной тов. Гаврилинцем. С возложенной на него обязанностью бригадира он не справлялся. Комсомолец Вдовик пошел к нему острожно, сажая присмотрелся, затем перевел его бригадиром канавы маргеновской печи, с уменьшим объемом работы, сейчас он успешно обеспечивает разливу металла по канавкам.

Или взять его подход к сталевару Крепышеву. Первое время у него были отдельные случаи несоблюдения режимов нагрева, задержки в смене сработавшихся электродов, о чем начальник постоянно предупреждал его. Сейчас тов. Крепышев считается знатным сталеваром завода.

К лицам, на желающих и братья своих недостатков,

он суров и решителен. За последнее время им были переведены на менее ответственные участки рабочие гг. Кушня, Хорошев, Бородина.

Главная заслуга начальника смены состоит еще в том, что он умеет предвидеть вперед. С его приходом смена не выполняла заданий, отчего были снижены заработки сталеваров и канавщиков. Вдовик, предвидя, что основным звеном здесь является крепкая трудовая дисциплина, убеждение коллектива, что их заработок зависит от выполнения производственной программы. Когда впервые его сменой была выполнена производственная программа, резко повысились и заработки рабочих, которые сами были убеждены в правоте начальника.

Можно было бы пролить положительные действия начальника смены т. Вдовик, но мы ограничимся и этим, сделав вывод, что ключ к познанию этих качеств при желании может быть достигнут каждым сознательным рабочим и руководителем.

А. Разуков.

КЛЮЧ К СЧАСТЬЮ



С новым годом!

Друзья! Мы снова в путь готовы. Вперед и выше! Новый год нас приведет к победам новым И к новой славе приведет! То, что мы в год один добудем, — другим не сделать в десять лет. Препарды нет советским людям. Большевикам — препарды нет! Расти, страна, где каждый молодец! Цвети, советская земля! Спайте ярче, серп и молот И звезды гордые Брежнев! Болдозам, фабрикам, заводам, Веселым школьникам — привет! Друзья, подруги, — с новым годом! Счастливых дней! Больших побед! Ваг. Лебедев-Кумач.



НА СНИМКЕ: Строится каменный пятиэтажный жилой дом для рабочих и инженерно-технических работников завода.

Встретим день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными победами

Как мы будем работать на участке

Парторганизация главной системы СССР и в капиталистических странах. 7 числа агитаторы проведут среди избирателей беседы о международном положении. 10 числа состоится совещание агитаторов по обмену опытом работы. 12 января организуется второе собрание избирателей, для которых будет сделан доклад о международном положении. 13 числа намечен массовый выход агитаторов на избирательный участок.

3 января организуется второй массовый выход агитаторов с разъяснением «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». 5 января мы решили созвать собрание избирателей, где будет сделан доклад об избирательной

Руководитель агитколлектива В. Минин.

ХРОНИКА

В цехах завода прошли рабочие собрания, заседания завкома, партбюро и комитета комсомола завода, на которых выдвинуты кандидаты в состав участковых избирательных комиссий.

В участковые избирательные комиссии послано 18 человек лучших стахановцев, инженерно-технических работ-

ников завода.

Партийные цеховые организации закончили прикрепления выделенных агитаторов к домам и баракам.

27 декабря был проведен общезаводский семинар агитаторов, а 28 декабря был организован первый массовый выход агитаторов на избирательные участки.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА

ВОПРОС: Что такое «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» и когда оно было утверждено?

ОТВЕТ: «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» было утверждено IV сессией ЦИК СССР 9 июля 1937 г. «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», или как его иначе называют, Избирательный закон СССР, представляет собой инструкцию о том, как надо проводить выборы в Верховный Совет Союза ССР. «Положение» имеет своей задачей обеспечить точное выполнение требований Сталинской Конституции в части, касающейся избирательной системы.

«Положение» служит практическим руководством в деле проведения выборов в Верховный Совет СССР.

ВОПРОС: О чем говорится в «Положении о выборах в Верховный Совет СССР»?

ОТВЕТ: В «Положении о выборах в Верховный Совет СССР» говорится о порядке производства выборов в депутаты Верховного Совета СССР.

В «Положении» подробно излагаются принципы избирательной системы, установленные нашей великой Сталинской Конституцией, правила о том, как составляются списки избирателей, как выдвигаются кандидаты в депутаты в Верховный Совет СССР, как образуются избирательные округа и избирательные участки, как и кем образуются избирательные комиссии, а так-

же права и обязанности избирательных комиссий, как производится голосование и как определяются результаты выборов.

ВОПРОС: Чем отличается наш Избирательный закон от избирательных законов капиталистических стран?

ОТВЕТ: «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» — Избирательный закон СССР отличается от избирательных законов капиталистических стран коренным образом.

Оно отличается от них так же решительно, как решительно отличается от буржуазных конституций наша Конституция.

ВОПРОС: В чем состоит сущность буржуазных конституций?

ОТВЕТ: Сущность буржуазных конституций состоит в том, что они, эти буржуазные конституции, закрепляют господство эксплуататоров и угнетателей, власть капиталистов и помещиков. Буржуазные конституции обеспечивают такой общественный и государственный строй, который опирается на частную собственность на средства и орудия производства, на эксплуатацию человека человеком, на угнетение миллионов масс рабочих и крестьян кучкой помещиков и капиталистов.

Буржуазная конституция, как и буржуазная демократия, это, по выражению Ленина, «рай для богатых, ловушка и обман для эксплуатируемых, для бедных».

Радостно и весело встретим новый год!

Е Л К А

Что растет
На елке?
Шишки
Да иголки.
Шоколадные шары
Не растут на елке.

Пряники и флаги,
Не растут орехи
В золотой бумаге.

Эти флаги и шары
Выросли сегодня
В честь советской детворы,
В праздник новогодний!
В городах страны моей,
В селах
И поселках
Столько выросло огней
На веселых
Елках!

С. Маршак.



И М Я

У нас такие новости!
У нас родился брат!
Обрадовалась бабушка,
И я, конечно, рад.
И буду брата младшего
Учить по букварю.
Ему в подарок, может быть,
Конструктор подарю.
Мы в солнечную комнату
Поставили кровать.
Мы очень долго думали:
А как его назвать?
А вечером узнали мы,
Что все уж решено,
Что мама имя выбрала
Для мальчика давно
— Давно я имя выбрала.
— Она сказала нам.
— Я в честь родного Сталина
Ребенку имя дам.
Стоял я возле мальчика,
Смотрел я на него.
Еще ему не минуло
Почти что ничего.
Его купает бабушка
И на руки берет.
Каким еще он вырастет.
Нельзя сказать вперед.
Такое имя дать ему.

Такому малышу?!
— Нет, подождем немножечко, —

Я маму попрошу,
Пускай пока он учится,
А вырастет большим —
Посмотрим, что получится,
И все тогда решим. —
А мама улыбается
И говорит в ответ:
— Спасибо сыну старшему,
Спасибо за совет.
Но это имя выбрано —
Одно из всех имен.
С таким хорошим именем
Хорошим будет он.
И утром я от радости
Кричал на всю Москву:
— Я самым лучшим именем
Братишку назову!
Мы это имя выбрали —
Одно из всех имен.
С таким хорошим именем
Хорошим будет он!
У нас братишка маленький,
Ему четыре дня!
И даже все прохожие
Поздравили меня.

А. БАРТО.

СТАЛИНСКОЕ ПЛЕМЯ МОЛОДЫХ

В подшефной школе № 70 учатся десятки способных детей. Многие из них не впервые участвуют в школьной художественной самодеятельности.

На новогоднем вечере школы примут участие певцы и танцоры: Рыбакова Вера, Горохова Валя, Кузьмина Люся, Баландина Зина, Серова Вера и многие другие.

У детей-школьников много интересного. Они сами изготовили новогодние костюмы, маски, написали плакаты и лозунги, оборудовали витрины, снарядили елку. Наши дети любят трудиться, познавать науку и искусство. Они растут в могучей, богатой, счастливой стране. Это поистине — цветы нашей жизни, выращенные партией Ленина—Сталина и всем советским народом.

Старшая пионервожатая школы № 70 Л. Зимина.



На снимке: Дети детского сада во время катания с ледяной горки.

НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА

Праздник новогодней елки в школе № 70 назначен на 2 января, в 7 часов вечера. Сегодня празднично украшенные елки стоят на месте. Знакомое помещение детей выглядит непривычно, ново. «Дед мороз», разноцветные лампочки, рыбки, зайчики, все это придает елке нарядный вид.

Скоро здесь начнется новогодний пионерский вечер. Закружится весело хоровод, появятся затейливые самодеятельности, танцоры, певцы, музыканты. С песнями, играми, танцами проведут новогоднюю ночь пионеры школы.

Отв. редактор В. ГЛАДЫШЕВ.

Заказ № 4951 Тираж 1400.